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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 
 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

Prédio                                                                                                                                                                      Sala 

                             

Nome  

                              

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM / PSF 
 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos da Língua Portuguesa e 

30 (trinta) de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 05. 
 

Recomeçar. Essa é a decisão mais importante que alguém que está vivendo um drama real precisa tomar. O poder da 

superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria. O recomeço é o novo 

caminho, e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras. 
Shinyashiki, Roberto. O poder da solução. Editora Gente. p. 165. 2003. 

 
01. O verbo que introduz o texto indica  

 

A) uma determinada ação que precisa ser ignorada. 

B) o reinício de ações vivenciadas anteriormente.  D) o desenrolar de ações planejadas em tempo hábil. 

C) o término de eventos vividos em períodos anteriores. E) ações a serem desenvolvidas em tempo oportuno. 

 

02. Depreende-se do texto que  
 
A) todo recomeço tem sabor de vitória. 
B) viver um drama real é algo bastante saudável.  D) as pedras iluminam os nossos caminhos. 

C) todos nós somos capazes de superar um drama. E) recomeçar exige pouco do ser humano. 

 

03. Observe o trecho abaixo: 
 

“O poder da superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria. O recomeço é 

o novo caminho, e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras.” 
 
Em relação à PONTUAÇÃO, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Estaria correto também, se, no trecho, houvesse uma vírgula após o termo todos. 

B) Se após o termo sabedoria, o ponto fosse substituído por vírgula, o período estaria corretamente pontuado. 

C) A vírgula após o termo caminho se justifica, uma vez que o conectivo e liga orações que apresentam sujeitos distintos.  

D) Poderia haver, após o termo semear, uma vez que ela é facultativa. 
E) Estaria correto também, se houvesse vírgula após o termo regado. 

 

04. Atente para os itens abaixo: 
 

I.  “O poder da superação está ao alcance de todos e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria.” 

II. “...e pequenas atitudes e gestos nos ajudarão...”   
III. “...nessa trilha cheia de pedras.” 

IV. “...com boas doses de fé e sabedoria.” 

 
Em apenas uma das alternativas, existe uma afirmativa CORRETA. Assinale-a. 
 
A) O termo sublinhado no item I concorda em gênero e número com o nome a que se refere, alcance. 

B) Estaria também correto se, no item II, o termo sublinhado fosse permutado por pequenos, concordando com ambos os 

substantivos.  

C) Se no item III, o termo trilha fosse substituído por passagens, o termo sublinhado se manteria inalterado em sua grafia. 

D) No item IV, o termo sublinhado poderia também concordar com o termo fé, sem desobedecer às normas gramaticais. 

E) Em relação ao item II, estaria também correta a construção: e pequenas gestos e atitudes. 

 

05. Em relação aos verbos contidos no texto 01, está CORRETO o que se afirma na alternativa 
 
A) “alguém que está vivendo um drama real...” - o verbo sublinhado exige complemento regido de preposição. 
B) “nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha” - o verbo sublinhado exige complemento sem ser regido de preposição. 

C) “e precisa ser regado com boas doses de fé e sabedoria.” - o verbo sublinhado exige complemento sem ser regido de 

preposição. 

D) “O poder da superação está ao alcance de todos...” - o verbo deste trecho exige complemento regido de preposição. 

E) “nos ajudarão a semear novas flores nessa trilha cheia de pedras.” - o verbo ajudar não pede complemento.  

 

Texto 02 para as questões de 06 a 09.  
 

Quando aprender a aceitar os outros como eles são, vai perceber que será mais fácil aceitar-se como é. Você 
vai diminuir as críticas que faz a si mesmo. Vai se curtir e aprender a gostar mais de você. Somente quando nos vemos 

como aprendizes da vida é que podemos realmente ter prazer em acordar todos os dias. Somente quando vemos nossos 

erros como parte de um processo de aprendizagem é que podemos realmente evoluir. As pessoas que são competentes 

naquilo que fazem são aquelas que se dedicam, com alegria, ao processo de aprender. Pessoas que se torturam para 

melhorar, logo desistem de aprender. 
Shinyashiki, Roberto. O poder da solução. Editora Gente. p.134. 2003. 
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06. Do texto, depreende-se a ideia de que  

 

A) a aceitação ao próximo gera uma série de prejuízos à coletividade. 

B) pessoas insensíveis enxergam fácil o erro dos outros. 

C) a alegria é ingrediente não essencial ao processo de aprendizagem. 

D) se considerar eterno aprendiz motiva o homem a viver.  

E) pessoas não imediatistas desistem fácil de seus objetivos. 

 

07. Sobre o trecho “Você vai diminuir as críticas que faz a si mesmo”, está CORRETO o que se declara na alternativa  

 
A) Se o pronome Você estivesse no plural, referindo-se a pessoas do sexo feminino, estaria correta a construção: Vocês vão 

diminuir as críticas que fazem a si mesmos.  

B) Substituindo-se o pronome Você por Tu, estaria correto o trecho: Tu vás diminuir as críticas que fazeis a ti mesmo. 

C) Substituindo-se o pronome Você por Elas, estaria correta a construção: Elas vão diminuir as críticas que fazem a si mesmos. 

D) Se o pronome Você fosse permutado por Eles, estaria correto o trecho: Eles vão diminuir as críticas que fazem a vós 

mesmos. 

E) Substituindo-se o pronome Você por Nós, seria correto dizer: Nós vamos diminuir as críticas que fazemos a nós mesmos.  

 

08. Observe os trechos abaixo: 

 

I. “vai perceber que será mais fácil aceitar-se como é.” 

II. “Você vai diminuir as críticas que faz a si mesmo.” 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) No item I, em relação ao termo fácil, ele é acentuado porque a sílaba tônica recai na penúltima sílaba e termina em l.  

B) No item II, o acento do termo você se justifica pelo fato de a tonicidade recair na penúltima sílaba.  
C) Nos termos será e fácil (item I), a tonicidade de ambos recai na última sílaba, razão por que são acentuados. 

D) O termo críticas (item II) é acentuado porque a tonicidade recai na penúltima sílaba.  

E) Tanto a tonicidade de você como a de é recaem na última sílaba, razão por que são acentuados pela mesma regra. 

 

09. Sobre “são aquelas que se dedicam, com alegria, ao processo de aprender”, apresentam-se abaixo algumas afirmativas 

com substituição dos termos sublinhados. Apenas uma NÃO apresenta incorreção quanto ao emprego da crase. 

Assinale-a. 

 

A) São aquelas que se dedicam, com alegria, à arte de viver servindo ao próximo. 

B) São aquelas que se dedicam, com alegria, à determinadas atividades  voluntárias. 

C) São aquelas que se dedicam, com alegria, a caminhada de fazer apenas o bem. 
D) São aquelas que se dedicam, com alegria, as atividades que beneficiam os outros. 

E) São aquelas que se dedicam, com alegria, à atividades beneficentes. 

 

10. Observe o trecho abaixo: 
 

Tudo o aborrecia _______________ andava desgostoso com a vida. _________ estivesse, estaria inquieto. Nada 
______ o agradava, exceto a notícia de que o seu timão havia vencido. Tudo isso se justificava _____   ________ de 01 

ano havia perdido sua mulher, vítima de infarto fulminante.  

 

Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as lacunas acima. 

 

A) porque, Onde, mais, porque, há cerca. 

B) por que, Onde, mais, porque, acerca.  D) por que, Aonde, mas, porque, acerca. 

C) porque, Aonde, más, por que, há cerca. E) porque, Onde, mais, por que, há cerca. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. De acordo com o Ministério da Saúde, assinale a alternativa CORRETA quanto à vacinação infantil.  

 
A) A vacina tetravalente (DTP+Hib) evita formas graves de tuberculose.  

B) Em relação à vacina meningocócica C (conjugada), a 1a dose é administrada ao nascer.  

C) A vacina para febre amarela é administrada a cada 3 anos.  

D) A vacina BCG – ID e a vacina para hepatite B, dose única e 1as doses respectivamente, são administradas ao nascer.  

E) A 1a dose da tríplice viral é administrada aos 9 meses. 
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12. Sobre aleitamento materno, coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo: 
 

 (   )  O leite materno é fraco, porém adequado ao bebê, feito especialmente para o estômago da criança e de difícil 

digestão. 
(   )  O leite materno é o alimento ideal, porém é necessário complementar a alimentação do bebê com outros alimentos 

antes dos 6 meses. 

(   )  O leite materno dá proteção contra doenças, como diarreia, pneumonia, infecções do ouvido, alergia e várias 

outras. 

(   )  O aleitamento materno diminui o risco de câncer de mama e ovário, quanto maior for o tempo que a mulher 

amamentar. 

(   )  Amamentar garante o mais íntimo contato entre o corpo do bebê e o da mãe, contribuindo para o fortalecimento do 

vínculo afetivo.  
 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V, V, V, V, V. B) V, V, F, F, V. C) F, F, V, V, V. D) F, V, F, V, F. E) F, F, F, F, F. 

 

13. Sobre lavagem das mãos, analise as sentenças abaixo: 
 

I.  As mãos devem ser higienizadas para remover sujidade, pelos e células descamativas, interrompendo a 
transmissão de infecções vinculadas ao contato.  

II.  Um dos objetivos da lavagem das mãos é o de prevenir e reduzir infecções causadas pelas transmissões cruzadas.  

III.  Antes de calçar luvas para a inserção de dispositivos invasivos que não requeiram preparo cirúrgico, as mãos 

devem ser lavadas com água e sabão.  
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I e II, somente. B) II e III, somente. C) I e III, somente. D) I, II e III. E) I, somente. 

 

14. A triagem neonatal, teste do pezinho, é um exame feito a partir de gotas de sangue colhidas do calcanhar do recém-

nascido entre o 3
o
 e o 7

0 
dia de vida. Uma das doenças detectadas no “Teste do Pezinho” é a 

 

A) Diabetes melittus. 
B) Hipertensão arterial.  D) Ostiomielite 

C) Insuficiência renal. E) Fenilcetonúria 

 

15. Sobre os princípios do Sistema Único de Saúde (SUS), relacione a 2
a
 coluna de acordo com a 1

a
. 

 
  Coluna I Coluna II 

 

1. Universalidade (   ) Garantia de fornecimento de um conjunto articulado e contínuo de ações e 

serviços preventivos, curativos e coletivos, exigido em cada caso, para todos 

os níveis de complexidade da assistência. 

2. Equidade 

 
(   ) Aplicação do princípio de territorialidade, com foco na busca de uma lógica 

sistêmica, evitando a atomização dos sistemas locais de saúde.  

3. Integralidade (   ) A saúde é reconhecida como um direito fundamental do ser humano, 

cabendo ao Estado garantir as condições indispensáveis ao seu pleno 
exercício e o acesso à atenção e assistência à saúde em todos os níveis de 

complexidade. 

4. Descentralização (   ) É um princípio de justiça social, na busca de diminuir desigualdades. 

5. Regionalização (   ) Um único gestor responde por toda a rede assistencial na sua área de 

abrangência, conduzindo a negociação com os prestadores e assumindo o 

comando das políticas de saúde. 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) 1, 3, 4, 2, 5. B) 3, 5, 1, 2, 4. C) 2, 4, 3, 5, 1. D) 5, 3, 4, 1, 2. E) 4, 2, 1, 5, 3. 

 

16. Doença inicialmente caraterizada por lesões de pele: manchas esbranquiçadas ou avermelhadas, que apresentam 

perda de sensibilidade, sem evidência de lesão nervosa ou troncular. Essas lesões podem aparecer em qualquer 

parte do corpo, com maior frequência na face, na orelha, nas nádegas, nos braços, nas pernas e nas costas. Esses 

sinais e sintomas sugerem 

 

A) psoríase. B) dermatite seborreica. C) hanseníase. D) vitiligo. E) angiodermatite pigmentar,. 
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17. Para oferecer O2 úmido ao paciente, existem vários dispositivos. Sobre oferta de oxigênio, relacione a 2
a
 coluna de 

acordo com a 1
a
. 

 
Coluna 1 Coluna II 

 

1. Cânula nasal (   ) Fornece concentração de oxigênio exata e constante, capacidade de oxigênio 24-

50%, quando operada a 3-8 L. 

2. Máscara de Venturi (   ) Usada para paciente criticamente doente, capacidade de oxigênio de até 90%, 

quando operada com 10 a 15 L/min. 

3. Máscara com reservatório (   ) Usada principalmente pela criança pequena, incapaz de usar máscara; sistema de 

liberação de O2 extremamente ineficaz; a liberação de O2 flutua, porque os 

extravasamentos são comuns.   
4. Tenda de oxigênio (   ) Dispositivo de oxigênio mais utilizado para a conveniência e o conforto do 

cliente; limitar o fluxo de O2 a 6 L/min para minimizar o ressecamento da 

mucosa nasal. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) 4, 2, 1, 3. B) 3, 1, 2, 4.  C) 2, 1, 4, 3. D) 2, 3, 4, 1 . E) 1, 3, 4, 2. 

 

18. Sobre tétano, é CORRETO afirmar que 

 

I.  se trata de uma doença infecciosa grave, que frequentemente pode levar à morte. É causada pela neurotoxina, que 
é produzida pela bactéria anaeróbica Clostridium tetani. 

II.  a bactéria é encontrada no solo, em fezes de animais ou humanos, que se depositam na areia ou na terra, sob uma 

forma resistente (esporos). 

III.  o esporo do bacilo Gram positivo tetânico tem sido encontrado em percentuais variados no solo das diferentes 
regiões da terra. 

IV.  os sintomas se manifestam normalmente entre 5 a 10 dias, devido às toxinas liberadas pelos bacilos tetânicos. 

V.  a contaminação de feridas com esporos leva ao desenvolvimento e à multiplicação local de bacilos. 

 

Estão CORRETAS 

 

A) I e II, apenas. B) III e IV, apenas. C) I e V, apenas.  D) I, II, III, IV e V. E) II e III, apenas. 

 

19. Sobre asma brônquica, é CORRETO afirmar que 

 

A) a asma é uma síndrome caracterizada por crises recorrentes de broncoespasmo. 

B) as crises não apresentam estímulos; estes aparecem de forma aleatória. 

C) são características da crise de asma sintomas, como: febre, calafrio, dor torácica e gastrenterites. 

D) são fatores precipitantes das crises de asma: história familiar negativa, testes alérgicos e IgE negativo. 
E) a asma é uma doença rara que pode iniciar em qualquer época da vida, com baixa predominância em crianças. 

 

20. A respeito de Infarto Agudo do Miocárdio (IAM), marque V (Verdadeiro) ou F (Falso) nas afirmativas abaixo: 

 

(   )  O IAM não caracteriza uma emergência médica por apresentar baixa incidência de morte. 
(   )  A angina instável é uma situação primária e não grave em que os fenômenos obstrutivos provocam necrose grave. 

(   )  A sobrevivência do paciente com IAM depende, fundamentalmente, da rapidez do atendimento. 

(   )  São fatores de risco para o IAM: hipertensão arterial, obesidade, diabetes, história familiar da doença. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V, V, V, V. B) F, F, F, F. C) V, F, V, F. D) F, V, F, V. E) F, F, V, V. 

 

21. Qual das seguintes afirmações descreve CORRETAMENTE a técnica da injeção em Z? 

 

A) É um método para depositar o medicamento profundamente no tecido muscular que é muito irrigado por sangue. 

B) É um método para injetar pequeno volume de medicamento líquido (habitualmente 0,5 a 2 mL) no tecido subcutâneo, sob a 
pele do paciente. 

C) É um método para deslocar os tecidos, antes de se introduzir a agulha para injeção IM. 

D) É um método para alinhar os tecidos, antes de se introduzir a agulha para injeção subcutânea. 

E) É um método para alinhar os tecidos, antes de se introduzir a agulha para injeção IM. 
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22. A via de administração mais usada para administrar a quimioterapia é a via 

 

A) oral. B) intravenosa. C) intra-arterial. D) intracavitária. E) intratecal. 

 

23. Sobre a alimentação por sonda nasoenteral, analise as afirmativas abaixo: 

 

I.  São algumas das vantagens do uso de sondas para alimentação: preservação da integridade intraluminal; 
preservação da sequência normal do metabolismo intestinal e hepático. 

II.  Antes de administrar a alimentação, deve-se verificar se a sonda está adequadamente posicionada.  

III.  É contraindicado irrigar a sonda com água após administrar a alimentação.  

IV.  Náuseas, vômitos, diarreia, gases, plenitude gástrica, cólicas, constipação são complicações da alimentação por 

sonda. 

 

Somente está CORRETO o que se afirma em 

 
A) I. B) I, II e III. C) II e III. D) I e III. E) I, II e IV. 

 

24. Qual das alternativas abaixo apresenta fator intrínseco que diminui a tolerância tissular, aumentando o risco para 

úlcera de pressão? 

 

A) Idade. B) Mobilidade. C) Umidade. D) Fricção. E) Estado nutricional. 

 

25. Sobre crioterapia, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) No interior das células resfriadas, a taxa metabólica aumenta. 

B) Os tecidos resfriados requerem uma quantidade menor de oxigênio para sobreviver; o frio diminui a hipóxia tecidual, 

induzindo a um estado de hibernação que diminui a extensão da lesão secundária. 
C) A crioterapia promove o aumento da produção de histamina e bradicininas a qual determina ou diminui a permeabilidade 

dos vasos. 

D) A crioterapia proporciona uma vasodilatação vascular, impedindo o extravasamento plasmático. 

E) A crioterapia reduz a hemorragia por meio da menor adesividade das células endoteliais. 

 

26. J.R, 67 anos, foi admitido em uma unidade de saúde apresentando muco em vias aéreas superiores. Para deslocar 

espontaneamente esse muco, quais métodos são utilizados que permitem o seu encaminhamento para as vias aéreas 

centrais, facilitando sua eliminação? 

 

A) Percussão torácica e nebulização. 

B) Percussão torácica e aspiração.  D) Drenagem postural e oxigenoterapia. 
C) Drenagem postural e percussão torácica. E) Nebulização e aspiração. 

 

27. Com relação ao procedimento de sondagem nasogástrica, é CORRETO afirmar que 

 

A) para a verificação do posicionamento da sonda no estômago, pode-se nela injetar 0,5 a 10 mL de água destilada. Se estiver 

no estômago, serão auscultados ruídos hidroaéreos. 

B) na realização de uma sondagem nasogástrica em um cliente adulto, a sonda deve ser medida do lóbulo da orelha até o osso 

malar e deste até o estômago. 

C) dentre os testes para confirmação da posição gástrica, temos a aspiração do suco gástrico com o auxílio de seringa. 

D) ao observar sinais de asfixia durante a passagem da sonda nasogástrica, deve-se fletir a cabeça do cliente em direção ao 

tórax e continuar introduzindo a sonda. 

E) ao instalar a sonda nasogástrica para a coleta do conteúdo gástrico, deve ser instalado um coletor fechado, com o objetivo de 
evitar contaminação da sonda por microorganismos. 

 

28. A infecção hospitalar é um problema grave e recorrente das unidades hospitalares. Para o diagnóstico precoce dos 

casos, recomenda-se 

 

A) busca ativa dos casos. 

B) investigação da equipe de saúde.  D) controle das drogas psicotrópicas. 

C) controle da água. E) controle de roedores. 

 

29. A insulinoterapia, indispensável para indivíduos insulinodependentes, deve ser realizada com cautela. A técnica de 

administração recomenda o rodízio dos locais de aplicação de forma sistemática, prevenindo 
 

A) queloide.  

B) rigidez muscular.  D) comprometimento da vascularização da derme. 

C) hiperplasia da derme.  E) lipodistrofia. 
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30. A Organização Mundial de Saúde (OMS) estima que entre 50 e 100 milhões de pessoas no mundo se infectam com o 

vírus da Dengue. Sobre essa patologia, leia as sentenças abaixo: 
 

I.  A dengue é uma doença infecciosa febril, que pode ser de curso benigno ou grave, dependendo da forma como se 
apresente, causada por um vírus, o qual, na maioria dos casos, tem como seu principal vetor o mosquito Aedes 

aegypti.  

II.  A Dengue Clássica, em geral, se inicia abruptamente com febre alta (39° a 40°C), seguida de cefaleia, mialgia, 

prostração, artralgia, anorexia, astenia, dor retroorbitária, náusea, vômitos, exantema, prurido cutâneo, 

hepatomegalia (ocasional), dor abdominal generalizada (principalmente em crianças). 

III.  A transmissão da dengue se faz através da picada do macho do mosquito Aedes aegypti, no ciclo homem - Aedes 

aegypti - homem.    

IV.  Pode haver transmissão por contato direto de um doente ou de suas secreções com uma pessoa sadia assim como 

por fontes de água ou alimento. 
 
Somente estão CORRETAS 

 

A) I, III e IV. B) I e III. C) II, III e IV. D) III e IV. E) I e II. 

 

31. O Diabetes mellitus é uma patologia, que vem sendo considerado grave problema de saúde pública. Quanto ao 

diabetes mellitus tipo2, é CORRETO afirmar que 
 
A) tem maior prevalência na segunda década de vida. 

B) a obesidade centrípeta é um fator precipitante em pacientes predisponentes a apresentar a doença. 

C) dor abdominal é um sinal importante do início insidioso da patologia. 
D) retenção urinária é um sintoma comum. 

E) hipotensão arterial pode ser um sinal importante para dar início ao rastreamento da patologia. 

 

32. Uma mulher de 45 anos foi atendida em uma unidade de saúde com níveis tensóricos iguais a 150x 90 mmHg. Como 

o Técnico de Enfermagem classifica os níveis de pressão apresentados pela paciente? 
 
A) Hipertensão leve (estágio I). 

B) Normotensão.  D) Hipertensão grave. 

C) Hipertensão moderada. E) Hipertensão sistólica. 

 

33. Sr M.S., internado na clínica médica de um hospital de grande porte, apresenta hemorragia digestiva de grande 

monta, decorrente do rompimento de varizes esofagianas, o que pode provocar choque e parada 

cardiorrespiratória. O procedimento adotado, com o objetivo de controlar o sangramento, é a instalação da sonda 
 
A) de foley 2 vias. 

B) pós-pilórica.  D) de Freka trelumina. 

C) de Levine.  E) Sengstaken Blakemore. 
 

34. O Edema pulmonar agudo constitui urgência clínica e motivo frequente de internação hospitalar. O paciente 

apresenta-se extremamente dispneico, cianótico e agitado. Para dar assistência a esse paciente, quais medidas 

quanto ao posicionamento podem ser realizadas para melhorar a condição de oxigenação, ventilação e reduzir a 

congestão pulmonar? 
 
A) Posicionar o paciente sentado em ângulo de 90º, cabeça e ombros levantados, pés e pernas para baixo.  

B) Posicionar o paciente em posição decúbito dorsal. 

C) Posicionar o paciente em Trendelemburg.  

D) Colocar o paciente em posição ereta com os membros superiores estendidos ao longo do corpo.  

E) Posicionar o paciente em posição de Sim's. 

 

35. A política nacional do idoso - LEI Nº 8.842 - DE 4 DE JANEIRO DE 1994 estabelece os direitos sociais do idoso, 

criando condições para sua autonomia, integração e participação efetiva na sociedade. Considera-se idoso, para os 

efeitos desta Lei, as pessoas maiores de 
 

A) 60 (sessenta) anos.  

B) 55 (cinquenta e cinco) anos.  D) 65 (sessenta e cinco) anos. 

C) 61 (sessenta e um) anos.  E) 68 (sessenta e oito) anos. 

 

36. A Atenção Integrada às Doenças Prevalentes na Infância (AIDIPI) estabelece fundamentos importantes para a 

assistência às infecções respiratórias em crianças. Sobre esses fundamentos, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. Deve-se colocar a criança em posição dorsal para a verificação da frequência respiratória, observando-se as 
incursões respiratórias durante 2 minutos completos, utilizando-se o estetoscópio.  

II. São considerados sinal de infecção respiratória: tosse, dificuldade de respirar, taquipneia, tiragem, estridor, ronco. 
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III. Seguir o calendário de vacinação pode evitar doenças da infância que, associadas à infecção respiratória, 
favorecem o óbito infantil. 

IV.  A Tiragem intercostal é um barulho alto e áspero auscultado quando a criança inspira, levando a um grande 

desconforto respiratório. 

 

Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II e IV. B) I, II e III. C) II e III. D) I e IV. E) II, III e IV. 

 

37. Para a detecção precoce do câncer de mama, recomenda-se 

 

A) rastreamento por mamografia em mulheres entre 35 e 49 anos, com o intervalo máximo de dois anos entre os exames. 

B) exame clínico da mama e mamografia anual a partir dos 35 anos, nas mulheres pertencentes a grupos populacionais com 

risco elevado de desenvolver câncer desse tipo. 

C) rastreamento semestral por meio do exame clínico da mama, em todas as mulheres a partir de 25 anos de idade. 
D) controlar fatores precipitantes como hipertensão e doença tireoidiana. 

E) realizar rastreamento mensal em grupos populacionais de risco, como mulheres com história de parente de terceiro grau 

com diagnóstico de câncer de mama. 

 

38. Sobre depressão e ansiedade, coloque V (Verdadeiro) ou F (Falso) nas afirmativas abaixo: 

 

(   )  A pessoa agitada e deprimida pode manifestar inquietação motora e ansiedade intensa.  
(   )  No tratamento da depressão, a terapia medicamentosa é desnecessária, uma vez que o tratamento psicológico é o 

único.  

(   )  Os sintomas da depressão são muito variados, como perda de energia ou interesse, humor variado, alteração do 

apetite e do sono. 

(   )  O transtorno afetivo bipolar se caracteriza pela alternância de fases deprimidas e maníacas, de exaltação, alegria 

ou irritação do humor. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V, V, V, F. B) V, F, F, F.  C) F, F, F, V. D) F, V, V, F. E) V, F, V, V. 

 

39. Ao chegar a uma residência, o Técnico de Enfermagem encontra uma criança com o seguinte quadro clínico: tosse, 

dificuldade de respirar, respiração rápida e com ruído e febre alta. De qual doença é característico esse quadro? 

 

A) Infecção intestinal. 

B) Meningite.  D) Infecção Respiratória Aguda. 

C) Encefalite. E) Amidalite. 

 

40. Sobre atribuição dos membros do Programa de Saúde da Família (PSF), relacione a 2
a
 coluna de acordo com a 1

a
. 

 

1. Todos os profissionais (   ) 

 

Participar das atividades de assistência básica, realizando procedimentos 

regulamentados no exercício da profissão na USF e, quando indicado ou 
necessário, no domicílio e em outros espaços comunitários. 

2. Técnico de Enfermagem (   ) Realizar busca ativa e notificação de doenças e agravos de notificação 

compulsória e de outros agravos e situações de importância local. 

3. Enfermeiro (   ) Planejar, gerenciar, coordenar e realizar atividades de educação permanente 

dos ACS e da equipe de enfermagem. 

4. Médico (   ) Contribuir e participar das atividades de Educação Permanente dos ACS, do 

Auxiliar de Enfermagem, do ACD e do THD.  

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) 2, 1, 3, 4.  B) 1, 3, 4, 2. C) 3, 4, 2, 1. D) 4, 3, 2, 1. E) 3, 2, 1, 4. 

 

 


